

## 國緣V9 清雅酱香

中国清雅酱香白酒开创者



2299元/瓶

全国建议零售价

## 推进动能转换 培育产业集群 盘活闲置资源 丹徒加快打通转型升级“任督二脉”

“事实上，我们只用了两个月左右的时间，新厂区就实现了量产，现在每月产值都在200多万元。”镇江索达精密机械有限公司负责人戴豫在接受采访时美滋滋地说。在他看来，当年投入、当年产出、当年见效、当年受益，这对于制造企业来说是一个梦寐以求的速度。

戴豫所说的“新厂区”位于谷阳镇工业集中园区内，原是一处闲置厂房。去年，谷阳镇获悉企业因扩大规模急需生产场地，于是“牵线搭桥”，不仅盘活了区域里一处闲置资源，更是解决了企业的燃眉之急。高效利用现有资源，是丹徒区加快经济转型升级的重要举措之一。

此外，该区还通过引导企业走科技创新之路、加强全产业链集群培育力度和软环境打造等措施打通

转型升级的“任督二脉”，确保经济运行稳中有进、总体向好。

### 发挥科技创新支撑引领作用

今年和去年同期相比，销售实现了35%的增长。镇江市惠灵顿膜业有限公司是丹徒高新园内的一家中小民营企业，员工只有70人，却拥有使用发明专利17件，产品远销世界30多个国家和地区。

“科技创新是我们参与国际竞争并制胜的不二法宝。”总经理崔树峰介绍，该公司仅在提升自动化水平上就先后投入资金2000多万元。在追求高品质发展的道路上，“抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来”已成为丹徒企业家的普遍共识。不惟企业家如此，丹徒区各职能部门“因企制宜”，打造一流营商环境，不仅出

合专项政策，增加对企业研发投入、产学研对接、技改投入和市场推广投入的补贴力度，在减税降费及政策的执行上，尤其做到“快、实”，让企业感觉到、感受到政策的温度。

同时，针对传统产业转型升级采取引导企业根据自身实际，选择重点和突破口，推进各项创新。一方面，鼓励有条件企业或某行业几个企业联合成立研发机构，开展原始创新和集成创新，尽可能在某一单品上掌握核心技术。另一方面，引导企业加大技改力度，重点在引进消化吸收创新上下功夫，用高新技术和先进适用技术改造旧设备、旧工艺，实现从低加工度、低附加值向高加工度、高附加值转变。

### 加大全产业链集群培育力度

今年7月，包括北汽新能源、海纳川及汽车零部件在内的国内外知名汽车及汽车零部件企业30余家“聚首”丹徒，集中展示丹徒汽车产业发展成果，发布了一批合作项目，加快推进丹徒汽车及零部件产业集群的构建。

作为培育和塑造产业核心竞争力的载体和抓手，产业集群的发展与壮大，不仅为产业高质量发展带来新生态和新格局，更为提升产业国际竞争力、引领国际间产业转移，提供坚实的根基和保障。近年来，丹徒区积极建立健全支撑产业转型升级的内生动力机制和平台支撑，打造特色鲜明的现代产业集群，构建创新能力、可持续发展能力和竞争力强的现代产业体系。（下转2版）



## 生态优村庄美

11月4日，丹徒区世业镇还青洲自然村里，农民们骑车在整洁的柏油路上穿行，一群鸭子在村旁的沟渠里悠闲取食，一派江南水乡的田园风光。据了解，该村通过交通提升、水系改造等工程建设，村庄的环境面貌发生了很大的变化，不但生态优、村庄美而且农民富、集体强、乡风好，与世业村永茂圩和先锋村一起列入江苏省首批特色田园乡村试点名单。  
石小刚 摄影报道

## 田清：城市“血管”的清道夫



有人说，看一座城市文明与现代的程度如何，可以从下水道开始。检验方法很简单：一场轰轰烈烈的倾盆暴雨后，看看城市下水道是否能及时疏通排水。而默默解决这些“城市病”的下水道疏通工，被比作城市“血管”的清道夫。

镇江市排水管理处管线所副所长、机械疏通班负责人田清就是其中一位，29年来，他用自己的“脏、苦、累、险”，换来城市的“洁、净、通、畅”；他刻苦钻研出的检修管理方法，一次又一次排除“堵”的难题，捍

卫着城市的良心和尊严。

### “水不退，我哪能休息！”

60后的田清不善言辞，采访之初，老是强调“自己没什么好说的”。直到记者表示非常想了解“下水道”方面的知识，田清才打开了话匣子。

镇江城区范围内雨污水管网总长达1000多公里，机械疏通班承担着700多公里的清疏任务。哪里下水道容易出现“堵点”，如何能快速疏通，田清都“胸有成竹”，“干这行，

即使再有经验，也离不开你对老百姓负责的诚心。”他说。

2016年7月，一场绵延6天的大雨，长江高水位和强降雨的联合“夹击”，城市内河湖水一高再高，连续6天超警戒水位1米多。这场大雨前，密切关注天气预报的田清主动在单位“驻扎”下来，随时待命出发排险。7月5日中午11点多钟，机械疏通班接到积水报告，“金山西路18号、19号被淹”。田清立即带着液

压泵和疏通工具奔赴现场。这是一个建成超过30年的老旧小区。一旦家中进水生活极为不便。田清赶紧架起两台液泵进行抽水，同时配合人工清疏。至今当地社区工作人员都记得，为方便作业，田清穿着拖鞋、将裤腿挽高，蹲

在排水口前用竹板一下一下地掏。一直到了晚上8点多钟，积水全部退去，田清这才长舒一口气。他说：“水不退，我哪能休息！”

### 除夕夜完成管道清淤

时代在发展，疏通工作由人工作业向机械化疏通的转换，新型的高科技机械设备成为必备工具。“下水道疏通也必须与时俱进。”采访中，田清不断重复“琢磨钻研”四个字，在他看来，“活到老学到老”是下水道疏通工必须具备的品质。作为一名技术型的骨干力量，田清注重汲取新知识，钻研新课题。

近年来，镇江市排水管理处陆续引进了冲洗车、抓斗车、窨无忧等新型疏通设备，（下转2版）

人民日报评论员：  
**在守正创新中坚定制度自信**  
——论深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

**坚定制度自信 建设一流军队**  
——全军官兵热议党的十九届四中全会精神

见7版

## 文明创建要落于“细”成于“久”

辛平



新一轮的国家文明城市创建到了关键节点，市委市政府近期专门召开创建重点工作推进会，要求全市上下统一思想、坚定信心，精准对标、查漏补缺，切实把创建工作做扎实、做到位，努力把文明城市的“金字招牌”擦得更亮，向全市人民交上一份满意答卷。

争创全国文明城市，镇江付出了很大努力，也经历了不少曲折。现在又要迎来一场新的“大考”，需要各级各条线把备考状态调整到最佳。文明城市创建，“拿牌子”只是手段，根本目的是要提升城市管理水平，让老百姓得实惠。这需要花一些“绣花功夫”，切实从小处着手，从群众最关心的细节入手，集中精力把一个个小问题化解掉。建设精

美城市，做好城市治理，不能有怕麻烦的心态。老百姓关心的养犬问题、城市“牛皮癣”问题、小区物业失管问题等，都需要有关部门沉下心来找准病症，做到对症下药，一点点改善、一点点提升，把一个又一个“小精致”“小景观”串联起来、集聚起来，最终成就一座城市的“精美”与“文明”。

全国文明城市不是“终身荣誉”，特别需要我们树立长久长效管理的意识，不能同样的问题反复出现，同一个问题在同一个区域反复出现，也不能总是“到了关键节点搞突击”的创建路径，必须建章立制。既要通过“打突击战”的方式，汇聚各部门资源，集中精力解决一批悬而未决的“城市病”“老大难”，也要以长效管理为落脚点，加快提升制度化水平，做好管理创新、注重共建共享，把“常管”“长效”的文章做足做到位，让“文明”成为一种习惯，让“精美”成为一种常态。

## 认真学习贯彻十九届四中全会精神

## 市政协党组专题学习贯彻党的十九届四中全会精神

本报讯 4日下午，市政协召开党组理论学习中心组学习扩大大会，专题学习党的十九届四中全会精神，并结合政协工作实际，就深入贯彻全会精神作出部署。市政协党组书记、主席李国忠主持会议并讲话。

大家一致认为，党的十九届四中全会是我们党站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次十分重要的会议。会议专题研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题并作出决定，充分体现了以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略眼光和强烈的历史担当，为坚定制度自信、实现伟大梦想提供了根本遵循，指明了正确方向。

大家一致认为，人民政协是国家治理体系的重要组成部分，作为具有中国特色的制度安排，同国家治理体系有着密切的内在关系；作为统一战线组织和专门协商机构，在沟通国家权力和社会公众方面具有独特的政治功能；作为社会主义协商民主的重要渠道，在国家治理体系和治理能力现代化建设中具有独特的协商民主的制度优势、新型政党的制度优势、凝聚共识的制度优势，肩负着重大历史使命，发挥着不可或缺的作用。

李国忠在讲话中指出，深入学习贯彻党的十九届四中全会精神，是当前和今后一个时期政协的重要政治任务。贯彻落实十九届四中全会精神，必须紧密结合政协工作，以改革思维、创新理念、务实举措，积极做好协商“搭台”和“双向发力”工作，大力推进履职能力建设，努力在推进国家治理体系和治理能力现代化中发挥独特优势。

李国忠要求，要坚持党的领导这一最根本的特征和最大优势不动摇，把党的领导贯彻到政协工作的各个方面；要落实思想政治引领这一重大政治责任，把加强思想政治引领作为政协履职尽责的中心环节。要把握“专门协商机构”这一功能定位，把懂政协会协商善议政作为政协参与国家治理的基本要求。要坚持团结民主这一主题，把“更好凝聚共识”作为政协参与国家治理的重要职能。要夯实基层协商这一基础，积极推进政协协商与基层协商的有效衔接。要紧扣制度建设这一关键，把推进制度创新作为推动人民政协制度更加成熟更加定型的重要环节。

市政协党组成员、副主席宋云峰、陈林海参加会议，副主席徐平、卢道富列席会议，市政协党组成员、秘书长何培树等列席。（记者 姜萍）

## 把“理论话语”讲成“大众话语”

## 扬中理论宣讲群众愿意听听得懂

“新时代，新征程，我们都是圆梦人。党群同心齐上阵，要把那美梦变成真！”日前，随着阵阵清脆的快板声响起，一首朗朗上口的情景快板《学理论 说变化（炊事班趣事二）》在扬中经开区福源村百姓大舞台开演。

“在家门口用这样的方式学理论，真的很生动，宣讲的内容也很实在。”现场观看演出的经开区群众刘义福告诉记者，去年，区里还将十九大精神编成说唱表演《炊事班趣事》，用快板、黄梅戏、三句半的形式来宣

讲，不仅有意思，老百姓也听得懂。

“理论的宣传，如果缺乏本土化的解释，就会造成群众的理解困难，直接影响理论作用的发挥。只有拉近理论与生活的距离，增强‘理论话语’的亲和力，才能让老百姓想听、爱听更听得懂。”扬中市委宣传部副部长李波说。

### 理论宣讲讲什么？“定制服务”让群众按需“点单”

近日，扬中市医保局理论宣讲团应邀来到该市永和村开展理论

宣讲，用三句半的形式向群众宣传他们普遍关心的医保政策。今年，扬中创新推出宣讲“定制服务”，让群众按需“点单”。一场场群众想听、爱听的理论宣讲在全市各村（社区）、企业、机关中举行，把新思想、新政策、新精神带到了寻常百姓家。

据悉，扬中依托新时代文明实践中心成立了理论宣讲红色平台，结合乡村振兴、农技推广、医保惠民等基层群众普遍关心的民生热

点信息，组织医保局、民政、农业农村局等部门组建政策宣讲小分队。与此同时，紧扣时代主题，该市还以党委（党组）理论学习中心组为引领，搭建“金山理论讲堂”“理论微讲堂”等平台，旨在通过系统化的理论宣讲帮助广大基层干部群众，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想、党和国家大政方针和决策部署以及农业、科技、教育、卫生等各领域的新知识、新政策、新形势。

此外，结合高质量发展要求，用好“长三角一体化”“扬子江城市群”政策利好，近年来扬中市先后邀请十余名著名专家学者来扬讲学，为党员干部释疑解惑，一批“高精尖”专家也为全市高质量发展提供了强大的智力支持。（下转2版）

### 导读

**警方助力 失散姐弟终于团圆**

3版

**比拼实力 “考公”网上报名截止**

4版

**同心协力 中国东盟加强合作**

8版